

Обсуждены на общешкольном
родительском собрании
Протокол № 2
от 28 мая 2013 г.

Директор школы: *М.В.Медведева*
Приказ № 46-Д/1 от 28.05.2013 г.



ПОЛОЖЕНИЕ О ПООЩРЕНИЯХ И ВЗЫСКАНИЯХ

I. Общие положения

- 1.1. Данное Положение разработано в соответствии с Уставом школы и Правилами поведения учащихся.
- 1.2. Положение о поощрениях и взысканиях обучающихся регулирует применение к учащимся мер поощрения и взыскания в зависимости от их отношения к своим ученическим правам и обязанностям. Положение призвано обеспечить благоприятную обстановку для плодотворной учёбы и работы, поддерживать правопорядок, обеспечивать выполнение прав и свобод обучающихся.

II. Поощрения

2.1. Обучающиеся школы поощряются за:

- успехи в учебе;
- участие и победу в учебных, творческих конкурсах и спортивных состязаниях;
- общественно полезную деятельность и добровольный труд на благо школы и поселения;
- благородные поступки.

2.2. Школа применяет следующие виды поощрений:

- объявление благодарности;
- награждение грамотой;
- награждение ценным подарком;
- помещение фотографии обучающегося на Доску почета школы (в Книгу почета школы);

2.3. Поощрения объявляются директором в приказе по школе по представлению органов ученического самоуправления школы, педагогического совета, классного руководителя, а также в соответствии с положениями о проводимых в школе конкурсах и соревнованиях.

Поощрения объявляются в обстановке широкой гласности, доводятся до сведения обучающихся, работников школы и родителей.

III. Взыскания

3.1. Дисциплина в школе поддерживается на основе уважения человеческого достоинства обучающихся. Применение методов физического и/или психического насилия по отношению к обучающимся не допускается. Запрещается применение таких мер воздействия, как удаление с урока, постановка «в угол», принудительное дежурство и т.п., а также выставление ученику неудовлетворительной отметки по предмету за недисциплинированность на уроке.

3.2. За нарушение Правил для обучающихся средней общеобразовательной школы (предусмотренных Уставом школы) ученик привлекается к дисциплинарной ответственности.

3.3. Взыскания налагаются с соблюдением следующих принципов:

- привлечения к ответственности только виновного ученика (нет вины - нет ответственности);
- личного характера ответственности (коллективная ответственность класса, группы обучающихся за действия члена ученического коллектива не допускается);
- соответствия строгости взыскания тяжести совершенного проступка, обстоятельствам его совершения, предшествующему поведению и возрасту ученика;
- за одно нарушение налагается только одно основное взыскание;
- предоставления возможности ученику объяснить и оправдать свой проступок в форме, соответствующей его возрасту, до наложения дисциплинарного взыскания (право на защиту).

Взыскание налагается в письменной форме (устные методы педагогического воздействия дисциплинарными взысканиями не считаются). Применение мер дисциплинарного взыскания, не предусмотренных настоящими Правилами, запрещается.

3.4. К учащимся применяются следующие меры взыскания:

- замечание;
- выговор;
- строгий выговор;
- возложение обязанности принести публичное извинение;
- исключение из школы.

3.5. Должностные лица школы обладают следующими правами по наложению взысканий на обучающихся:

- директор школы вправе применить любое, соразмерное проступку взыскание, кроме исключения из школы, в отношении любого обучающегося школы за любое нарушение Правил поведения обучающихся. При этом наложение взыскания оформляется приказом по школе;
- заместитель директора школы по учебно-воспитательной работе за проступок, нарушающий нормальное течение учебно-воспитательного процесса, в отношении любого обучающегося школы вправе применить любое соразмерное проступку взыскание, кроме исключения из школы. При этом наложение взыскания оформляется распоряжением заместителя директора школы по учебно-воспитательной работе;
- заместитель директора по воспитательной работе за проступок, нарушающий нормальное течение воспитательного процесса, противоправные действия, деяния, унижающие честь и достоинство участников образовательного процесса, в отношении любого обучающегося школы вправе применить любое соразмерное проступку взыскание, кроме исключения из школы. При этом наложение взыскания оформляется распоряжением заместителя директора школы по воспитательной работе;
- классный руководитель в отношении любого обучающегося вверенного ему класса за проступок, нарушающий нормальное течение учебно-воспитательного процесса, вправе объявить замечание. Наложение взыскания оформляется записями в дневнике обучающегося;
- учитель за проступок, нарушающий нормальное течение урока (занятия), в отношении обучающегося класса (группы продленного дня, объединения дополнительного образования), в котором проводит занятия, вправе объявить замечание. Наложение взыскания оформляется записями в дневнике обучающегося.

3.6. Взыскание применяется непосредственно за обнаружением проступка, но не позднее двух недель со дня его обнаружения, не считая времени болезни обучающегося и каникул.

3.7. При наложении взысканий (строгий выговор, возложение обязанности принести публичное извинение, исключение из школы) обучающемуся в присутствии родителей (законных представителей) предлагается дать объяснения. Неявка родителей (законных представителей) в школу и (или) отказ учащегося от дачи объяснений в связи с совершенным им проступком не препятствуют наложению взыскания. О каждом взыскании родители учащегося (законные представители) немедленно ставятся в известность лицом, наложившим взыскание.

3.8. По решению педагогического совета школы за совершение противоправных действий, грубые и неоднократные нарушения Устава школы и предусмотренных им Правил поведения обучающихся исключаются из школы обучающиеся, достигшие пятнадцатилетнего возраста. Под противоправными действиями понимаются действия, за совершение которых ребенок, достигший возраста 15 лет, может быть привлечен к уголовной ответственности и помещен по решению суда в закрытое учебно-воспитательное учреждение для детей и подростков с девиантным поведением.

Под неоднократным нарушением понимается совершение обучающимся, имеющим два или более дисциплинарных взыскания, наложенных директором школы, нового, как правило, грубого нарушения дисциплины.

Грубым нарушением дисциплины признается нарушение, которое повлекло или реально могло повлечь за собой тяжелые последствия в виде:

- причинения ущерба жизни и здоровью обучающихся, сотрудников, посетителей школы;
- причинения ущерба имуществу школы, имуществу обучающихся, сотрудников, посетителей школы;
- дезорганизации работы школы как образовательного учреждения.

Решение об отчислении несовершеннолетнего, достигшего возраста 15 лет и не получившего основного общего образования, принимается с учётом мнения родителей (законных представителей) и с согласия Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.